

首页 北大要闻 教学科研 新闻动态 专题热点 北大人物 信息预告 北大史苑 德赛论坛 招生就业 社会服务 媒体北大 高教视点 文艺园地

[高级搜索](#)

《柳叶刀》刊载北大医院肾脏内科系统综述——化降压治疗的心血管保护效益更高

日期： 2015-11-29 信息来源： 北大第一医院

11月6日，《柳叶刀》刊载了一篇北京大学第一医院肾脏内科吕继成主任医师（通讯作者）所在的科研团队完成的系统综述与荟萃分析，论文结论表明，强化降压治疗能够为高血压患者，尤其是心血管高危人群提供更多的心血管保护效益。该论文由吕继成主任医师研究团队与澳大利亚乔治国际卫生研究中心合作完成，北大医院博士研究生解新芳为第一作者。

本文论共入选19项临床试验，纳入近45000例患者，结果表明，强化降压治疗可改善主要心血管不良事件、心梗、卒中、蛋白尿及视网膜病进展等，但对总死亡率、心衰、心血管死亡及终末期肾病的发生无影响。这一结论对近期JNC8、ESC/ESH指南所提倡的“宽松降压”的概念提出了质疑。

综述涉及的19项试验共纳入44989例受试者，共发生2496例主要心血管事件（14项研究）、1762例全因死亡（19项研究）及514例终末期肾病（8项研究），平均随访3.8年，平均降压水平为133/76mmHg vs 140/81mmHg。这些试验受试人群的基线特征及降压目标均存在差异，2项入选老年人，5项试验入选了糖尿病患者，6项入选慢性肾病患者。17项试验的受试者实验前已存在有高血压、血管疾病、肾脏疾病、糖尿病或其他危险因素。其中14项试验（n=43483）发现强化降压治疗能够使患者的主要心血管事件风险减少14%（2496）；13项试验（n=42389）发现强化降压治疗使心肌梗死事件减少13%（864）；14项试验（n=43483）发现强化降压治疗使卒中减少22%（1099），同时还减少了蛋白尿发生风险（n=5224, 1924例事件）及视网膜病进展（n=2665, 693例事件），但对心衰及终末期肾病无影响。获益最明显的为患有血管疾病、肾病或糖尿病的人群。

这一系统综述为强化降压提供了有力证据，与近期新英格兰医学杂志发表的SPRINT研究结果相呼应，指导日后出现更多的临床研究以寻找降压治疗目标值及其适应人群，这些都将影响新的高血压防治指南的制定。

（文/陈昊）

编辑：拉丁

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[\[打印页面\]](#) [\[关闭页面\]](#)

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



[本网介绍](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#) | [校内电话](#) | [诚聘英才](#) | [新闻投稿](#)

投稿地址 E-mail:xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线:010-62756381

北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持:方正电子

